温州市鹿城区教育局文件
温鹿教〔2015〕34号
印发《鹿城区教育局关于城区教师

到农村学校工作的实施办法》的通知

各中小学、幼儿园、直属单位、学区：

现将《鹿城区教育局关于城区教师到农村学校工作的实施办法》印发给你们，请认真遵照执行。

附件1.鹿城区支教教师基本情况登记表

2.鹿城区支教教师考核表

3.鹿城区支教教师花名册
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温州市鹿城区教育局

2015年5月29日
鹿城区教育局关于城区教师到农村学校

工作的实施办法

为了进一步统筹教育资源，推进教育均衡发展，根据省、市有关要求，结合鹿城实际，提出如下实施办法。

一、指导思想

遵循“因地制宜，政策引导，突出重点，全面推进”的原则，以共享优质教师资源为出发点，以加快教师成长为重点，促进我区教育事业均衡、协调、快速、健康发展。

二、范围和对象

（一）派出学校范围、对象：

1.城区中小学、幼儿园具有初级及以上专业职务资格的公办在编在职教师。

2.分配在城区小学、幼儿园任教并与区教育局签订乡镇任教服务协议的公办在编在职教师。

（二）受援学校范围：鹿城区教育局确认的农村学校。

三、方式和职责

1.到农村学校全职一年支教（当年8月底至次年7月底）

支教教师的主要任务是满工作量带班上课，并向受援学校上公开课2次以上，参加或指导学科教学研究，帮助受援学校开展教科研活动。
 2.小学教师到农村小学全职服务三年及以上

按教师录用时签订的协议执行（自愿申请和组织安排相结合）。

3. 幼儿园教师到农村幼儿园全职服务一年及以上

    按教师录用时签订的协议执行（自愿申请和组织安排相结合）。

四、待遇和保障

（一）一年全职支教教师人事关系在派出学校不变，30%的奖励性工资（包括学年度履职考核奖）和70%的绩效工资（包括节日费）由派出学校根据受援学校意见发放。支教教师的党团关系转入受援学校。义务教育学校一年全职支教教师在支教期间享受农村教师任教津贴和农村教师生活补贴。

（二）一年全职支教教师实行双重管理，以受援学校管理为主，派出学校协助管理。即受援学校要妥善安排支教教师工作和生活，切实做好支教教师服务工作。

（三）派出支教的学校若发生教师缺编问题，可由本校内部调整解决，也可采取受援学校选派校内同学科教师对应上挂交流来解决，但必须经区教育局审批同意。上挂教师服务期满必须按时回原单位工作，未经审批或服务期满未按时回原单位工作，按擅自离岗处理。上挂教师30%的奖励性工资(包括学年度履职考核奖)和70%的绩效工资（包括节日费）由原学校根据上挂学校意见发放。上挂对象的党团关系转入市区学校。

（四）录用时签订协议到农村工作的城区教师，按协议书规定执行。
 五、考核和使用

一年全职支教教师学年度履职考核工作由受援学校组织实施。受援学校对支教教师提出考核意见，与派出学校商定后，双方签署意见，确定考核等次。派出学校每学期要组织有关人员到受援学校了解掌握支教教师的工作表现和生活情况。

支教教师支教期满，考核等次为优秀的，申报中、高级专业职务时，在同等条件下优先推荐参评；在评先评优时给予优先推荐。

支教教师不服从教育局和受援学校工作安排或不胜任支教工作的，取消其支教资格；支教期间请假累计超二个月及以上的，取消其支教资格；支教期间有违法违纪行为的，按国家有关法律法规和政策处理。

按录用协议到农村工作的幼儿园教师参照一年全职支教教师管理办法。按录用协议到农村工作的小学教师，在农村服务期须满三年（遇生育期或累计请假满6个月及以上服务期顺延一年），服务期间转行政关系和工资关系，期间不得自行借用在市区学校任教。服务期满经考核合格，方可允许回市区学校任教。原任教学校有岗位需求的，回原学校任教，如原任教学校没有岗位需求，则由区教育局统筹安排市区学校任教。

六、组织实施

（一）区教育局根据支援学校和教师学科分布以及受援学校的教学需求，采取自愿报名和组织安排相结合办法统筹安排。每年3月15日前申报，教育局按受援学校实际学科需求安排工作。

（二）各受援学校要建立支教教师考勤制度、请假制度，对支教教师的出勤、任课要详细记载、严格要求。每学期初上报支教教师的周课程表。如发现弄虚作假情况则按支教工作不合格处理并取消该教师当年度支教经历。

（三）支教教师要制定切实可行的支教计划，如实填写《鹿城区中小学教师支教人员登记表》，每学年支教工作结束前，支教教师要在受援学校述职并将个人工作总结和受援学校盖章的支教课程表和支教教案，示范课、研究课专题讲座，支教工作考核表等材料上交受援学校，由受援学校审核后统一交区教育局政工科备案。

（四）教育局不定期组织人员对支教教师上课情况进行抽查，对支教教师的工作态度、工作作风、教育教学效果、工作量等情况进行民主测评。抽查和测评结果将做为评价该教师支教工作是否合格的重要依据。

（五）按录用协议到农村工作的小学教师，按农村学校教师管理办法执行。

七、其他规定

1975年1月1日以后出生的城区公办幼儿园在编教师，从2018年起，评定中级职称需有到农村幼儿园一年及以上全职支教经历。

温州市鹿城区教育局办公室       2015年05月29日 印发
